Colegio San Patricio
A-019 - a la Ensefianza Oficial

ALUMNOV/A:

isi ion

1) Elsiguiente grafico muestra el registro de temperaturas de un dia de primavera en Bariloche. A
partir de su interpretacién contesten:

a) ;Cudles son las variables involucradas? ;Cudl es la
variable dependiente?

b) Expresen mediante un intervalo el dominio de
esta funcién.

c) ;En qué momentos la temperatura fue de 0°C?

d) ;En qué momentos del dfa las temperaturas
fueron positivas?

) ;En qué momentos del dia la temperatura estuvo
por debajo de los 0°C?
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3) Lasiguiente imagen fue extraida de una gufa de trekking elaborada por la oficina de turismo de
Villa La Angostura. Como pueden observar, aquf exhiben la informacién sobre el recorrido de un
sendero a través de un grafico que relaciona dos magnitudes (altura y distancia).

Interpreten el grifico y contesten.

@ SENDA BRAZO ULT|MA ESPERANZA u‘. a) ¢Cudl es la altura méxima, y a

qué distancia es alcanzada?
Y CO|HUE EL ;\BUELO b) ¢Cuél es la altura minima y a
que distancia es alcanzada?
c) ;A qué altura sobre el nivel
del mar comienza el recorrido y
cuél es la altura al finalizarlo?
d) ¢Enalgiin momento del
recorrido el sendero es plano
(no sube ni baja)? ;A qué
distancia del comienzo de la
picada se encuentra?
e) (Entre qué kilémetros el
sendero es ascendente? ;Y
descendente?
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4) Santiago estd realizando un experimento para determinar como cambia la temperatura de 1 kg de
hielo que se calienta hasta que se evapora totalmente. Con los datos relevados realizd este grafico.
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a) ;Enqué intervalos la temperatura se mantiene constante?

b) ;Encudles la temperatura crece o decrece?

¢) ;Cudl es la minima temperatura alcanzada? ;y la mdxima?

d) Esta funcién, ;tiens un miximo o minimo absoluto?

e) Indiquen dominio, imagen e intervalos de crecimiento y decrecimiento.

5) Dadas las siguientes graficas de funciones a trozos:
a) Indiquen, para cada funcién, dominio, imagen y conjuntos de ceros, positividad y negatividad.
b) Expresen mediante notacién adecuada los intervalos de crecimiento y decrecimiento.
c) Si hay miximo o minimo, indiquen sus coordenadas y clasifiquenlo.
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{Imagen extraida de “Matemdtica 4 ES" Ed. Estrada)

6) Construyan la grafica de una relacién entre dos variables que contenga los puntos (0; 2), (3; 5),
(-2; 0) y (6;-8).
a) ;Se puede graficar mis de una?
b) ;Estarelacion entre abscisas y ordenadas, es una funcién?

7) Grafiguen una funcién que cumpla con las siguientes caracteristicas:
« Tiene dominio (-15; 9] e imagen [-4; 8];
s« Tiene un maximo absoluto en (5; 8) y un minimo en (0; -1).
a) Indiquen conjuntos de ceros, positividad y negatividad.
b) Indiquen intervalos de crecimiento y decrecimiento.

8) Grafigquen una funcion que cumpla con las siguientes caracteristicas:
* Tiene dominio (-2; o0);
* Tiene un maximo en (1; -6) y un minimo en (8; 2).
a) Indiquen conjuntos de ceros, positividad y negatividad.
b) Indiquen intervalos de crecimiento y decrecimiento.
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Funcién lineal y cuadritica.

1) Sif(x)= m.x+b es una funcién lineal. ;Qué interpretacién tiene m y b en la grifica de f?

2) Grafiquen las siguientes funciones lineales:
a) f(x) ===

b) f(x)=—4x+7

3) Dados los siguientes graficos, escriban la férmula que le corresponde a cada uno.
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4) Dibujen con verde una recta que pase por los puntos (-1; -2) y (1; 3), y con azul otra que pase por
-L1)y(2:2)
a) ;Cual tiene mayor pendiente?
b) ;Cual tiene mayor ordenada al origen?
c) ;Cuales son sus raices?

5) Escriban la ecuacion de la recta que pase por el punto (3; 1). ;Hay mas de una? ;Por qué?

6) ;Cudl es la ecuacién de la recta que pasa por (2; 5) y tiene pendiente -27

7) ¢Cual es la ecuacion de la recta que tiene ordenada al origen -3 y pasa por el punto (4; 2)?

8) Enun mismo grafico, dibujen las rectas que pasan por el punto dado con la pendiente indicada:
a) Pasapor el punto (2; 3) y tiene pendiente 0;
b) Pasa por el punto (2; 3) y tiene pendiente 1;

c) Pasapor el punto (2; 3) y tiene pendiente -2.

9) Grafiquen el par de puntos y calculen la pendiente de la recta que pasa por ellos. Luego, escriban la
ecuacion de cada recta.

a) (3;-4),(5:2)

b (£:3).(:-3)

10) Consideren la ecuacién x+2y=12
a) Encuentren todas las soluciones de dicha ecuacién.
b) Determinen el valor de su pendiente y ordenada al origen.

11) Dadas las siguientes ecuaciones, hallen la pendiente, ordenada al origen e intersecciones con los
ejes (si existen).

a) x—5y=20
b) x=4
c) bx—5y =15
d) y=-1

12) Determinen si las siguientes son funciones constantes, lineales, cuadraticas o ninguna. Justifiquen.

- 1
= =\ P = =
a f(=) vax 3

1
f fl.r]—m
b. flz)=3 g flz)=(x+3)°
c flz)=0zx-1 6x —2
bh. flz)= =
z? =1
d flz)=
f(= z+1
1 ol
e flz)=—T+za
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13) Enel grafico se representaron las siguientes funciones:

Analicen cémo influye el valor del
coeficiente cuadratico en la forma de la
pardbola que resulta al graficar la
funcidén.
g(x) =x*
g(x) = 3x*
i
p() = 37
f(x) =2x7
p
hix) = Exz £ T X

14) En este grafico se representaron las funciones siguientes:
Analicen cémo influye el signo del

coeficiente cuadriticoenla formadela . . . 0 f P Floo
paradbola que resulta al graficar la : e 4
funcion. Liha s (=G RN el 1 ity
q(x):xz __ &£ .24,..l
g(x) = —3x2 ' 2
p(x) = 3x*
f(x) =2x2
h(x) = —2x?

15) Enel grafico se representaron las
siguientes funciones junto con la
grafica de la funcidn p(x).

Escriban la formula de p(x) y
expliquen cémo la obtuvieron

qx) =x*
gix) =(x—5)?
f(x)=(x-2)

h(x) = (x + 2)?
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16) Enel grafico se representaron las siguientes funciones junto con la grafica de p(x).

hf

Escriban la formula de p(x) y expliquen
cémo la obtuvieron.

q(x) = x?
g(x)=x%-5
flx)= x2-2
h(x) =x2+2

17) Utilizando las conclusiones de las actividades anteriores, construyan una grafica aproximada para
cada una de las siguientes funciones, sin hacer una tabla de valores.

fxX)=—4x>+1 g(x)=—(x+%) -2

18) En el grafico se representaron las siguientes funciones.
flx)=(x—3)2+3
p(x)=(x+3)>-3

g(x) =—(x—-3)?-3
s(x)=—(x+3)2-3
h(x)=(x+3)2+3

a) Indiquen cual es la curva que le corresponde a cada una
b) Grafiquen la funcién f(x) = (x —4)2 +1

19) Dadas las siguientes funciones, determinen: Dominio e imagen, conjunto de ceros, positividad y
negatividad, intervalos de crecimiento y decrecimiento.
a) flx)=3x%+15x—42

b) h(x) = 3.(x + 4)(x — /g)
C} g(x) =x2 4+ 10x + 25
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d) s(x)=4x2-3

20) Determinen el nimero de raices reales de cada funcion cuadratica.
a) f(x)=5x2+x—3
b) m(x) = 4x? —12x +9
c) gx) =8x*—-3x
d)tx)=x*+x-1

21) En cada caso, esbocen la grafica de una funcion cuadratica que cumpla con las condiciones
indicadas.
a) Que sea concava hacia arriba y su discriminante sea negativo.
b) Que sea cdincava hacia abajo y su discriminante sea negativo.
¢) Que sea concava hacia abajo y su discriminante sea cero.
d) Que sea concava hacia arriba, su discriminante sea mayor que cero y que interseque al eje y en el

punto (0; -2).

22) Grafiquen la funcién f(x) = x* + 3x — 2, sabiendo que su dominio es el intervalo [-3; 0]. ;Cuéntas

raices tiene?
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